



Методологический семинар  
Сектора восточных философий  
«Востоковедение и сравнительная философия в XXI  
веке: вызовы и перспективы»



11 мая в 16:00 в ауд. 415

к.ф.н. н.с. сектора восточных философий  
**М.В. Анашина.** выступит с докладом:

**"Влияние Октябрьской революции  
на «Движение 4 мая» и становление марксизма в Китае"**

Октябрьская революция оказала огромное влияние на революционно-освободительное движение стран Востока. В Китае она послужила толчком не только к дальнейшему движению за освобождение от колониального господства западных держав, но и стимулировала распространение идей марксизма-ленинизма.

«Движение 4 мая» - события мая-июня 1919 года, которые развернулись после решения Парижской мирной конференции не возвращать Китаю захваченные Японией бывшие германские концессии в провинции Шаньдун. Первоначально оно имело, преимущественно, антияпонскую направленность, однако затем оно охватило все стороны интеллектуальной жизни Китая. Благодаря ему были пересмотрены конфуцианские нормы, система образования, началось распространение разговорного языка байхуа и новых политических теорий.

